



Strachotínský zpravodaj

Občasník

3/2010

Vážení spoluobčané, s podzimem k Vám přichází i třetí číslo Strachotínského zpravodaje tohoto roku. Najdete v něm opět shrnutí uplynulých měsíců, zajímavosti z historie i plánované akce. Příjemné čtení.

Ze zastupitelstva

Zasedání obecního zastupitelstva dne 2.9.2010 schválilo:

- změny do návrhu nového územního plánu
 - výběrové řízení na prodloužení plynovodu do „pískovny“
 - záměr prodeje plynovodu na ulici Polní a Pod Vinohrady
 - záměr směny pozemků v „pískovně“
 - rozpočtové opatření č.2
 - záměr prodeje pozemků a kupních smluv na pozemky
 - příspěvek 10 tis. Kč obci Heřmanice na odstranění škod způsobených povodněmi
- Různé:
- jednání místostarostky obce o posílení ranního autobusového spoje do Hustopečí

Zasedání obecního zastupitelstva dne 24.9.2010 schválilo:

- prodej plynovodu na ulici Polní a Pod Vinohrady
- výsledek výběrového řízení na plynovod v „pískovně“ – firma Tomek Hustopeče
- výběrové řízení na úpravu vchodu bytu pana Šalmika
- rozpočtové opatření
- smlouvu směny pozemků v „pískovně“
- prodej pozemků
- zvýšení kupní ceny stavebních pozemků na ulici Polní a Pod Vinohrady od 1.10.2010
- dopravní značení v obci – ul. Polní a Pouzdřanská
- poplatek za půjčení stolů a židlí - 10 Kč/ks

Volby 2010

Ve dnech 15.-16.10.2010 se konají volby do obecních zastupitelstev. Přijďte podpořit své kandidáty a ovlivnit tak dění v naší obci.

* * *

Děkujeme všem zastupitelům, předsedům i členům výborů a komisí za spolupráci v uplynulém volebním období.

Pavel Matýšek, starosta

Společná ČOV a kanalizace pro obce Popice a Strachotín - II. etapa

Identifikační údaje projektu a žadatele:

Název projektu: **Společná ČOV a kanalizace pro obce Popice a Strachotín - II. etapa**
Akceptační číslo: 10048371
Výzva: 13. výzva OPŽP

Žadatel: **ČOV Strachotín, Popice - Dobrovolný svazek obcí**
IČ: 70965323
Adresa: Osvobození 87, 69301 Strachotín

Rozpočet projektu:

Celkové náklady projektu: **98 906 617 Kč**
Celkové způsobilé náklady projektu: **69 301 124 Kč**
Požadovaná dotace z OPŽP: **62 371 011 Kč**

Stav projektu:

Projekt byl podán do 13. Výzvy OPŽP, kde prošel formální a specifickou kontrolou a získal akceptaci. Následně byl předán k hodnocení a bodování. **V tomto bodování projekt získal 57,81 bodů.** Projekty, které překročili hranici 50 bodů, byly seřazeny dle dosažených bodů a dle alokované částky na 13. výzvu (**5 mld. Kč**) byla umístěna „čára“ oddělující podpořené projekty od nepodpořených projektů.

Projekt „Společná ČOV a kanalizace pro obce Popice a Strachotín - II. etapa“ byl první nepodpořený projekt pod „čarou“ (v oblasti podpory 1.1.1 – Projekty pod 2000 EO – pouze kanalizace).

Zásobník má sloužit k dodatečnému rozdělení finančních prostředků, které se ušetří při výběrových řízeních u podpořených projektů, dále z nevyčerpaných rozpočtových rezerv a v neposlední řadě z nerealizovaných projektů, kterým byla dotace přislíbena. V současné době nebyl zatím žádný projekt ze zásobníku podpořen.

Z obce

Doprava dětí do škol v Hustopečích

Jistě si každý z Vás všiml, že jezdí stále více dětí do škol v Hustopečích. Zvláště svízelná situace je to pro ty, kdo cestují autobusem k lékaři, nebo potřebují vystupovat na vlakovém nádraží v Šakvicích. Linkový autobus přijíždí do Strachotína již plně obsazen a naše děti mají problém do autobusu nastoupit. Spousta jich zůstávala stát na zastávce. Obecní úřad se proto obrátil na ředitelství BORSU s žádostí o posílení spojů. BORS odkázala OÚ na KORDIS JMK. Díky operativnosti dispečerů BORSu jezdí mimořádně

celý měsíc autobus navíc. Tento autobus je pouze výlukový a mohl by být kdykoliv odvolán k nečekané události a to bez oznámení, že pro děti nepřijede.

KORDIS JMK nyní vyhověl žádosti OÚ o posílení linky a do jízdního řádu přidá od 1.10.2010 spoj pro školáky. Tento spoj bude jezdit pouze trasu Strachotín – Hustopeče bez jakéhokoli zastavování nebo zajiždění do Šakvic na nádraží. Odjezd autobusu ze Strachotína je **7.37 – 7.48** hod příjezd do Hustopečí. Děti tedy budou mít čas 12 minut na to, aby došly do školy Komenského. Ředitele školy pana Patloku jsme informovali, že možnost pozdějších příchodů je možná. Tuto informaci předá do všech tříd a budou to dětem tolerovat.

Při tvoření nového jízdního řádu od 1.12.2010 budeme opět v jednání, aby tento autobus jezdil o 5 minut dříve. Za firmu KORDIS JMK, spol. s r.o. s námi jedná pan Vícha.

Tímto bychom chtěli apelovat na rodiče, aby děti posílali opravdu tímto spojem, abychom nepřepřelovali pravidelný spoj v 7.21 hod. -RM-

Sv. Florián

V prvních srpnových dnech letošního roku došlo k poškození sochy sv. Floriána. Přesné datum neznáme, protože na poškození upozornili naši občané, kteří si této skutečnosti všimli. Neznámí pachatelé se snažili sochu vyvrátit z podstavce, čímž ji vážně poškodili v její dolní části včetně podstavce. Škoda odhadnutá restaurátorem činí přes 30.000,- Kč. Zda-li bylo úmyslem sochu poškodit nebo odcizit zatím nevíme. V současné době probíhá na základě podaného trestního oznámení šetření Policie ČR.

Socha sv. Floriána je spolu s kostelem jediná kulturní památka v naší obci evidovaná Národním památkovým úřadem. V roce 2007 byla v havarijním stavu a prostředky na její opravu nebyly. Proto jsem se rozhodla zorganizovat veřejnou sbírku, na kterou přispěli občané a sponzoři z celé republiky. Prostřednictvím sbírky jsem nashromáždila 200.000,- Kč, 55.000,- bylo poskytnuto z obecního rozpočtu. Celkové náklady na opravu tedy byly 250.000,- Kč. Závěrečné vyhodnocení sbírky v roce 2010 bylo provedeno krajským úřadem v Brně a čerpání prostředků bylo shledáno bez závad.

Organizace sbírky společně se zajištěním opravy sochy bylo velice náročné. Chtěla bych proto požádat všechny spoluobčany, abychom byli vnímavější a méně tolerantní ke všem projevům vandalismu, narušování pořádku a zákonnosti v naší obci.

Kateřina Minaříková

Sbor dobrovolných hasičů

Mladí hasiči zakončili svůj první rok ve sboru hasičskými zkouškami. Kdo správně odpověděl na všechny záludné otázky, prokázal zručnost při vázání uzlů a správném motání hadic, vysloužil si hasičské vysvědčení. Své znalosti předváděli před porotou, do které přijal pozvání i ing. J.Knápek, člen zastupitelstva, který vše sledoval velmi bedlivě, ocenil snahu mladých hasičů a za odměnu od něj všichni dostali malou sladkou odměnu.

Závěr školního roku jsme oslavili zmrzlinovým pohárem. Ale abychom na sebe o prázdninách nezapomněli, vypravili jsme se v srpnu na letní kino do Hustopečí na pohádku. Jako na všech našich akcích i tady nám však však přšelo.

Od září začíná další ročník hry Plamen, do které se určitě přihlásíme a budeme soutěžit ve všech disciplínách a sbírat body v této celorepublikové soutěži.

Ve zkratce:

- hasičky se zúčastnily okresního kola v Drnholci
- hasiči vypomohli se stavěním hodové máje
- hasiči uspořádali sbírku na pomoc obci Heřmanice, celkem se vybralo 35 500,- Kč, pro všechny přispěvatele ještě jednou velké poděkování
- hasiči pomohli s průběhem dětského dne

Dana Murínová

* * *

Jak již jste se z médií dozvěděli, na začátku srpna postihly sever naší republiky ničivé povodně. Mnoha lidem nebyl osud postižených lhostejným a rozhodli se pomoci. Ne jinak tomu bylo i u nás v obci. Jako první odjeli na Frýdlantsko dobrovolní hasiči Miroslav Panák a Aleš Vyskočil. Spolu s početnou skupinou dobrovolníků z Vodní záchranné služby Nové Mlýny vedenou ing. Stanislavem Hrdličkou, který byl hlavním iniciátorem humanitární pomoci, přijeli v pondělí 9.8. do Frýdlantu, kde jim vedení krizové štábu přidělilo obec Heřmanice. Na místo dorazili v pozdních večerních hodinách, za tmy. Na zahradě jednoho z postižených domů rozbil polní nemocnici, místními později přezdívanou „Heřmanický Mash“ a zázemí pro záchranáře. Nikoho ani ve snu nenapadlo, jaká hrůza na ně čeká ráno po probuzení. Všude hromady bláta, suti, dřeva, odplavené vybavení domácností. Chybějící kusy vozovky, nefunkční a zcela zdemolovaný veřejný vodovod, přetrhané elektrické vedení, zbořené domy, auta plná bláta odplavená na druhém konci vesnice. To byl jen kousek toho zla kolem...

Zatímco zdravotníci z Vodní záchranné služby Nové Mlýny v čele s MUDr. Jitkou Krouželovou spolu se záchranáři Libereckého kraje zajišťovali odbornou lékařskou pomoc a poskytovali ošetření nejen fyzického, ale i psychického rázu, „kluci“ se pustili do odstraňování škod. Všem bylo jasné, že každá ruka bude potřebná. A tak požádali o pomoc další dobrovolníky. Ve středu přijeli přiložit ruku k dílu Petr Janák a Ladislav Příklad, dobrovolní hasiči ze Strachotína.

Celý týden pomáhali místním občanům odstraňovat nánosy bláta z domů, čistit koryto řeky od spadlých stromů, zprůjezdnit alespoň část vesnice, aby tudy mohly projíždět záchranné složky. Zkrátka práce bylo dost a cílem všech bylo vrátit „život do vsi“. Když po deseti dnech nastalo střídání a naši dobrovolníci opouštěli obec Heřmanice, byli unavení, ale bylo za nimi vidět pořádný kus odvedené práce. Starosta obce, ale i občané se loučili s díky a se slzami v očích.

Bylo jasné, že spousta práce všechny ještě čeká, a že budou potřebovat hodně sil i finanční pomoci. Proto se dobrovolní hasiči rozhodli zorganizovat v naší obci finanční sbírku na pomoc obci Heřmanice. Pokladničky byly umístěny na Obecní úřadě a v místní prodejně potravin. Ve středu 25.8. obcházeli dobrovolní hasiči všechny domácnosti ve Strachotíně s prosbou o finanční příspěvek. Výsledek nás všechny mile překvapil, vybralo se úctyhodných 35.500,-Kč. Peníze ze sbírky se spočítali na Obecním úřadě za přítomnosti svědků a všechny protokoly - zapečetění a odpečetění pokladniček, spočítání finanční hotovosti i předávací protokol Heřmanicím – jsou uloženy v archívu SDH Strachotín.

V pondělí 30.8. dobrovolní hasiči Aleš a Radka Vyskočilovi odjeli do Heřmanic, kde finanční hotovost ze sbírky předali panu Vladimíru Stříbrnému, starostovi obce. Za finanční hotovost Vám všem ze srdce děkuje, peníze použijí na dobudování veřejného vodovodu, který

by chtěli v září spustit. Doposud měli k dispozici dvě veřejné sprchy na náměstí a cisternu s pitnou vodou, kterou sem pravidelně dováželi vojáci Armády ČR.

V den příjezdu v Heřmanicích opět přšelo, a i když byl vidět pořádný kus odvedené práce, mě z toho kolem „mrazilo“. Věřte mi, že to co jsem kolem sebe viděla, hned tak ze vzpomínek nedostanu.

Závěrem bych chtěla jménem svým i jménem SDH Strachotín poděkovat všem občanům za finanční příspěvky. Přejme si, ať nás taková tragédie v budoucnu obchází obloukem.

DĚKUJI

Za SDH Strachotín
Radka Vyskočilová

Retrorubrika

(Čerpáno z obední kroniky, psané v letech 1975-1993 panem Handlem)

Povodně v roce 1977

V posledních létech je naše země čím dál tím častěji ohrožována povodněmi. Toto řádění přírodních živlů není ovšem pro náš kraj nic nového. Zavzpomínejte si, jak probíhaly záplavy ve Strachotíně před vybudováním přehrady.

Na počátku roku 1977 napadlo velké množství sněhu. V únoru nastala obleva a přidaly se vydatné deště. Přehrady nemohly pojmout všechnu vodu a tak Svratka a Dyje vystoupily z břehů. Od 14.2. do 21.2. přerušily záplavy silniční provoz mezi Strachotínem a Dolními Věstonicemi, Milovicemi, Mušovem, Ivaní atd.

Strachotínské starší děti nemohly týden do školy ve Věstonicích. Učily se ve střídavém vyučování v místní ZDŠ. Vyučovala je místní učitelka Věra Ráčková a brněnské učitelky Vaňková a Halasová.

První 3 dny neexistovalo autobusové spojení se světem. Teprve čtvrtý den začala NHKG dopravovat svoje zaměstnance závodním autobusem.

Po týdnů vody opadly, ale ne na dlouho. 22. 2. voda opět prudce stoupla, takže věstonické děti a učitelky se nedostaly domů. Autobusová doprava byla opět přerušena, tentokrát na 3 týdny.

MNV a stranické organizace se domáhali o zavedení kyvadlové dopravy ve směru na Hustopeče. V této žádosti jim nebylo vyhověno. Svízelná situace vznikla pro nemocné. Do Věstonic nemohli a v Popicích a Hustopečích byli odmítáni kvůli zdravotním kartám. Nemocní putovali k lékaři stopem nebo pěšky.

Po celý měsíc zmíněné dopravní kalamity umožňoval obětavě dopravu žáků do zvláštní školy v Hustopečích, učitelů, studentů a jiných osob pan Václav Hudeček. Ač sám invalidní důchodce o berlích, zvládl tuto přepravu vlastním osobním autem bez nehody. Patří mu za to obdiv a srdečný dík.

Zpracovala Iva Maderová

Naše školička

„Hurá děti pojd'te sem, společně si pohrajem.“

Tak nás vítala paní učitelka první den po prázdninách v MŠ. Nestačili jsme se divit, jaká krásná barevná školka na nás čekala.

Nové děti přicházely a zvědavě si všechno prohlížely. Někomu bylo smutno po mamince, i pár slziček ukápl, ale společně to překonáme, protože ve školce se pořád něco děje.

Již v září jsme se vydali do divadla na pohádku "O ševci Ondrovi a komtesce Julince". Jeli jsme autobusem, byl to pro nás pěkný výlet. Některé děti začaly navštěvovat plavecký výcvik v Hustopečích, kam jezdí každý pátek s p.uč. Ivetou.

Podzim nám zaklepal na vrátka a my děti s p.učitelkami chystáme dýňové odpoledne. Snad nám bude počasí přát, protože se na strašáčky, které si s maminkami vyrobíme moc těšíme. Budeme také opékat párečky. Brzy vám napíšeme, jak to dopadlo a jak se v té naší školce máme.

Děti z MŠ

P.S. Paní učitelky a děti děkují p.Valovi za vymalování třídy, chodby a soc. zařízení.

ZŠ Dolní Věstonice

"Až ti slůně sluníčko šlápne ráno na víčko,
neplač, vždyť to nebolí,
a běž honem do školy!"

Kdo se asi těší na první školní den víc? Děti nebo rodiče?

U prvňáčků je to jasné. Děti i rodiče.

Často se tato chvíle otiskne hluboce do dětské dušičky. I když nás letos nevívalo sluníčko a při slavnostním zahájení jsme se museli výjimečně shromáždit v tělocvičně, nálada zůstala stejně slavnostní.

Rádi bychom všichni přivítali v naší 1. třídě Viktorku Kunickou a Viktorku Říhovou a popřáli jim i všem ostatním prvňáčkům spoustu sluníčkových dnů, nových kamarádů, jedniček a úspěchů.

Za pedagogický sbor ZŠ Dolní Věstonice Mgr. Danuše Knápková

Známe je...

V tomto čísle zpravodaje si opět připomeneme naše úspěšné občany.

V březnu 2010 získala titul Fotbalista roku 2009 v kategorii žen **Iva Rathouská**. Iva je zdatnou posilou ženského fotbalového družstva ve Slavoji Velké Pavlovice.

Marie Knápková a **Kateřina Adamcová** v srpnu obhájily s družstvem mažoretek Lady Stars Hustopeče zlatou medaili z Mistrovství Evropy ve Vyškově v disciplíně Show.

Gratulujeme!

Tradiční krojované hody

Letošní hody se uskutečnily na přelomu července a srpna. V pátek 30.7. se v odpoledních hodinách postavila máj. Počasí bylo všelijaké. Od rána přšelo, po obědě déšť sice ustupoval, ale místy stále mírně přšelo. Pořadatelé se nemohli dlouho rozhodnout, zda diskotéku přesunout do sálu nebo to risknout a zůstat venku. Ještě po 19.00 hodině sprchlo, ale to bylo pro tyto hody naštěstí naposledy. Diskotéka se proto konala venku. V sobotu tradičně stárci chodili dědinou a zvali na zábavy. Po oba dva dny hrála dechová hudba SKALIČANÉ. Návštěvnost byla rekordní, opět díky turistům, kteří v mnoha případech v naší obci pobývali právě kvůli hodům.

Jana Knápková

Den pro děti – rozloučení s prázdninami

Letošní ukončení prázdnin vyšlo na sobotu 28.8.2010. Začali jsme od 14.00 hodin pohádkou, kterou se představila šermířská skupina ORPHANUS. Následně jsme soutěžili v 10-ti úkolech o nejlepšího sportovce. Svoji disciplínu si připravili i strachotínští hasiči. Kdo chtěl, mohl si zastřílet z paintballové pistole, zaskákat si na trampolíně či nafukovací skluzavce, namalovat obrázek nebo si vyzdobit tričko. Zkusili jsme vytvořit strachotínský rekord v délce navlečených ruliček od toaletního papíru na provaz, což se nám podařilo v délce 38,10 metrů. Šermířská skupina, která tam s námi byla až do pozdních hodin, nám zahrála další pohádku a až se setmělo, tak nám předvedla ohnivou show. A nakonec jsme odpálili ohňostroj.

Počasí se navzdory krátké dešťové přehánce docela vyvedlo, avšak odcházeli jsme s pocitem, že zájem dětí o soutěžení a pobavení je rok od roku menší. Možná jim nestojí za to odměna ve formě drobných dárků a cukrovinek? A nebo nemají zájem o pocit vítězství? Kdo ví. Nezájem je však patrný i ze strany rodičů a dospělých, kteří se v dřívějších dobách těchto akcí hojně účastnili, ať už třeba v pečení buchet. Třeba se všichni příští rok polepšíme!

Pořadatelé

Plánované kulturní akce

9.10.- Dýňobraní
Hudebně zábavný pořad nejen pro důchodce
Mikulášská besídka
Svěcení vína

Vážení občané,
velice nás potěšil Váš zájem o **stolní kalendář**, který jsme pro Vás připravili loni. Proto i letos pracujeme na novém vydání pro rok 2011. Předpokládáme, že bude v prodeji ve druhé polovině října (v kanceláři OÚ), samozřejmě s jinými fotkami, na kterých se mnozí poznáte.

Společenská kronika

*V třetím čtvrtletí tohoto roku jsme se
rozloučili s:*

Lang Vlastimil

* * *

V třetím čtvrtletí jsme přivítali na svět:

Frýbertová Beata

Ráček Marian

Životní jubilea:

Holešinská Marie – 88 let

Krejčí Blažena – 85 let

Bohatá Marie – 82 let

Chaloupková Marie – 82 let

Holešinský Jaroslav – 65 let

Valová Anna – 65 let

Bogár Josef – 65 let

Mačková Helena – 65 let

Stehlík František – 65 let

Adamcová Marie – 65 let

ALENA BASTLOVÁ - UMĚLECKÁ AGENTURA
Kasárenská 3, 746 01 Opava, tel. 553 711 705, mobil 777 129 695


TELEVARIETÉ V OPERETĚ

*zábavná show s nejkrásnějšími
a nejznámějšími operetními melodiemi*

Účinkují
solisté operety Moravskoslezského národního divadla v Ostravě
Jana Hošťáková nebo **Eva Zbrožková**
Jan Drahovzal nebo **Václav Morys**
Petr Miller
solistu opery Slezského divadla v Opavě
Petr Muresek
členka opery Slezského divadla v Opavě
Anna Ondáková

Tančí
Zuzana Rausová nebo **Dája Roncová**
Doprovází členové orchestru pod vedením
Josefa Kostřílby nebo **Nenka Slavova**

Průvodní slovo
solistu činohry Slezského divadla v Opavě
František Štěpán a **Alena Bastlová**



28.11.2010 v 18:00 hod.

Strachotínský zpravodaj

Vydává: Obecní úřad Strachotín jako občasník v nákladu 280 výtisků, neprošlo jazykovou úpravou

Odpovědná osoba: Malá Renata

Obrazová galerie



Mladí hasiči



Povodně – Heřmanice





Prvňáčky – ZŠ D.Věstonice



Ukončení prázdnin

